

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid, 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Etranj. 24.
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle de Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XVIII.—NUM. 2464 DE LA NOCHE

MADRID, DOMINGO 12 DE FEBRERO DE 1865.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche se puso en escena en el teatro Real la ópera de Flotow titulada *Martha*, con excelente éxito. Los honores de la función fueron, indiscutiblemente, para Mario, quien demostró una vez más que con su saber de maestro y su corazon de grande artista se puede triunfar de los estragos que en la voz causa el rigor inexorable del tiempo. Las Sras. La Grange y Grossi, y los Sres. Gassier y Zucchinini fueron también muy aplaudidos, y todos llamados a la escena al terminar los actos segundo, tercero y cuarto, a pesar de que al principiar la ópera hubiera en el paraíso quien peca de demasiado exigente.

Ayer a las tres de la tarde se arrojó desde un cuarto segundo de la calle de Calatrava una joven llamada María Huertas, quedando muy mal parada.

Anoche, de siete a ocho, en la montaña del Príncipe Pío, fue herida de gravedad una pobre lavandera, de 28 años de edad, por un corneta del primer regimiento de Coraceros del Rey.

Acto continuo fué trasladada a la casa de acorral, donde recibió la primera cura. El agresor parece fué detenido.

—A la misma hora un guarda del término de Jetafe disparó su carabina contra un anciano de más de sesenta años. El desgraciado anciano ha de ido padecer mucho, pues al extraerle los perdigones del vientre dos han salido unidos. El herido fué conducido a la sala de presos del Hospital general, y el agresor a la cárcel.

Dice anoche *La Epoca* sobre el informe del general Gádara:

«Por nuestra parte venimos en la lumbre Memoria del bizarro y entiendo general una demostración justificada de los inconvenientes y obselucios que la conservación de Santo Domingo no podría menos de acarrearnos en el porvenir.

Las deducciones de algunos diarios nos parecen un tanto exageradas cuando se quiere fundar en el tan debatido informe la conveniencia de la continuaación de la guerra hasta asegurar para siempre la dominación española en la recién anexionada provincia.»

En el salón de conferencias se aseguró ayer que si pudo existir en el Sr. Vizcarra, movido de un sentimiento de dureza, el propósito de dimitir su cargo, han bastado dignas explicaciones para que el joven y distinguido diputado no suscite complicaciones en el seno de la altacación.

El Sr. Chacón ha ocupado ayer su asiento en la mesa del Congreso, lo cual demuestra la terminación digna del incidente de que se ha ocupado la prensa.

La sesión secreta celebrada ayer tarde por el Congreso ha durado breves momentos; parece que solo tenía por objeto la aprobación de cuentas.

Leemos en un periódico de León, que las investigaciones del Sr. Pravia para describir todo el antiguo panteón de los reyes en aquella, habían dado por resultado el hallar diez sarcófagos, todos de hornillo, piedra blanca y de una sola pieza, siete de ellos enteros aunque sin tumba que los cubra, y los tres restantes rotos, al parecer intencionalmente. Por desgracia, añade aquel diario, ni en unos ni en otros se ha encontrado hasta hoy inscripción alguna; pero como el obispo Sandova, el P. Manzano y otros autores hablan de diez sepulcros que estaban debajo de tierra y diez y debajo de tierra son precisamente los descubiertos en el día de ayer, se cree con fundado motivo que descansan allí.

La condesa D. Inés, de la sangre real de Francia, y mujer del conde D. Ramiro:

D. García, hijo de este matrimonio, era epíteto de que fué caballero muy respetado:

La condesa D. María Froyla, que fue madre de Nuno Menéndez, nacido hermosísimo:

La condessa D. Estefanía, que con pleno amor que tuvo, dotó esta iglesia;

El conde D. Froilán, famoso en las armas y defensor y bienhechor de esta iglesia;

El conde D. Diego, celebrado por su parentesco y fruquiza;

El conde D. Sancho, de gran erudición y bondad y de costumbres muy cristianas;

Nuno Menéndez el Hermoso, que fue herero de biso;

El décimo parece que nunca tuvo epíteto, según los referidos autores.

Luego que sea examinado el interior de los diez sepulcros, quizás se encuadre algún indicio en pro o en contra de esta conjectura.

También se han encontrado entre los escombros tres fragmentos de una lápida sepulcral. En el primero se lee: I. REGINA; en el segundo: REGINA...; y en el tercero: REGINA. Pequeña base de inscripción para la lápida a descubrir á qué sepultura pertenece; mas estudiadas detenidamente las antiguas copias de to-

dos los epitafios que hubo en el panteón, el Sr. Pravia y los ilustrados padres Cabret y Fita, de la Compañía de Jesús, han convenido en que debieron estar en la tumba de la infanta doña Leonor hermana de San Fernando, la cual tenía esta leyenda:

Hic R. Infantis D. Alienor, sita pessimi REGIS Aleson, qui cepit Alcantaran et ERENGARIA REGINA, obiit era M. CC. X Pridie Kal. Novembris.

No concluiremos estas líneas sin decir que el P. Cabret y el distinguido fotógrafo Sr. Alonso han sacado calcos del epitafio y el retrato del sepulcro del infante D. García, para fotografar uno y otro.

El estado de los ánimos en Italia ha variado por completo; la efervescente popular a que dio lugar la salida de Víctor Manuel de Turín ha dado ya lugar a otras manifestaciones de sensato patriotismo. Se está firmando una afectuosa esposición que el municipio de aquella capital dirige al rey lamentando aquejlos sucesos.

Leemos en *La Patria*:

«Se nos asegura que ayer salieron para las provincias algunos cientos de cartas políticas que intentan llevar la confianza al seno de un partido, y que van firmadas por cierto personaje, de cuya vuelta a la vida pública se ha hablado mucho, que ha sido consultado en más de una crisis, y que tiene hoy segun dicen, gran predicamento en altas esferas. No podemos por ahora dar más pormenores sobre el asunto.»

Ayer se publicó con la puntualidad de costumbre el *Semanario de los devotos de María*, que tanta aceptación alcanza. El Sr. Martínez y Sanz publicó en él una curiosa noticia histórica de la venida á España de Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza, que es digna de ser leída y admirada.

Se ha abierto el pago en la tesorería de la real casa para dar á las pensionistas de gracia el último tercio de su asignación correspondiente al año pasado.

Dice anoche *La Patria*:

«En la tribuna de periodistas se aseguraba esta tarde que la ruptura de *El Contemporáneo* y sus antiguos y presentes redactores con el gobierno es un hecho inminente.»

Nosotros no oímos tanto.

SEGUNDA EDICION.

En la *Gaceta* de hoy no aparece real decreto alguno de interés general.

Durante el mes de enero se han dictado las siguientes resoluciones por el ministerio de Gracia y Justicia:

Concediendo á D. Joaquín María de Sennarant y Despujol, real carta de sucesión en el título de conde de Munter, que le ha cedido su padre D. Joaquín María de Sennarant y de Villalonga.

Mandando expedir á favor de D. José María Osorio de Moscoso y Carvajal, conde de León y Que alt., duque de Sesia, real carta de sucesión en los títulos de marqués de Astorga, conde de Altamira, duque de Monterreal, los tres con grandeza de primera clase; marqués de Velaia con grandeza; marqués de Almazán, marqués de Mairena, marqués de Poza, marqués de Villamanrique, marqués de Montemayor, conde de Monteguado, conde de Palamós, conde de Santa María y conde de Garciez.

Idem id. á favor de D. Francisco de Asís Osorio de Moscoso, real carta de confirmación en los títulos de marqués de Leganés y duquesa de Alcalá, ambos con grandeza de primera clase, y en el de marquesa de Morata de la Vega.

Idem id. á favor de D. Luis María Isidro Osorio de Moscoso, igual real carta de confirmación en los títulos de conde de Cabra con grandeza, y marqués de Ayamonte.

Idem id. á favor de doña María Cristina Osorio de Moscoso, real carta de confirmación en los títulos de marqués de Leganés y duquesa de Alcalá, ambos con grandeza de primera clase, y en el de marquesa de Morata de la Vega.

Idem id. á favor de D. Juan Gualberto Marrodán y Segovia, real carta de sucesión en el título de barón de Torrefiel.

Hoy publica la *Gaceta* la lista que el consul general de España en Lisboa ha remitido al ministerio de Estado, de los españoles fallecidos en aquella ciudad, para conocimiento de las personas á quienes pueda interesar.

Por el ministerio de Gracia y Justicia han sido aprobadas las propuestas que para la provisión de los curatos vacantes en las diócesis de Gerona, Solsona y Urgel elevaron los respectivos prebendados, y han sido nombrados los sujetos que ocupan los primeros lugares de las tesis en la forma que hoy aparece en la *Gaceta*.

Por real orden de 8 del actual se ha dispuesto que el 15 de abril próximo alumbré un faro de quinto orden que se ha construido en la isla de Ons, provincia de Pontevedra, y una luz sideral en

el puerto de Ferrol, en la de la Coruña.

El gobierno prusiano va á crear una especie de periódico oficial, á imitación del *Moniteur*, de la tarde, que se venderá por las calles á bajo precio.

Se anuncia haberse descubierto en Sicilia un fragmento considerable de los anales de Tácito.

El Papa ha dispuesto que se empiecen las excavaciones en la parte del monte palatino que pertenece al Estado. La Academia romana de arqueología, al saber esta determinación, en su sesión del 26 de enero ha votado al Pontífice.

La municipalidad de Arezzo ha determinado erigir una estatua en honor de Guido, inventor de la notación musical, y que vivió hace ocho siglos. Un miembro de la comisión nombrada al efecto, Angel Antonio de Bacel, ha dirigido á todos los gobiernos de Europa cartas, rogándoles que inviten á las sociedades musicales á contribuir á la obra proyectada con los productos de uno ó dos conciertos que dén durante el año corriente.

Añoche las siete se celebró en el oratorio particular de la parroquia de San Luis el enlace de la bella y simpática señorita doña Visitación Bachiller con el joven oficial del ministerio de Hacienda D. José Garate. Fueron padrinos la virtuosa señora madre de la desposada y el rico propietario señor conde de San Juan; y testigos el diputado a Cortes señor García Castañeda y Sr. Escudero Fernández Cordero. Despues de la ceremonia religiosa fueron trasladados los novios á su nueva morada, en donde se sirvió un espléndido y delicado refresco á la distinguida concurrencia, que la constituyeron los parientes y gran número de espléndidos amigos. Descansos largas y prospereidades á los recién casados.

Durante todo el año de 1864 han entrado en el puerto de Bilbao 2,010 buques, con 174,632 toneladas, 16,038 tripulantes y 29,223 caballos. De estos 363 eran extranjeros, 350 de vela y 13 vapores, con 2,383 tripulantes, 53,018 toneladas y 1,820 caballos. De los españoles, procedían de América 27 de vela; de buertos extranjeros, 130 de vela y 199 de vapor; de gran cabotaje, 933 de vela y 181 vapores; de pequeño cabotaje, 174 de vela; total, 1,647 buques, con 12,900 tripulantes, 121,834 toneladas y 27,906 caballos. Las nacionalidades de los buques extranjeros, son: americanos, 1 belgas, 3 dinamarqueses, 5 franceses 130; holandeses, 3; hanoverianos, 6 hamburgueses, 1; ingleses, 139; italiana, 4; mecklenburgueses, 1; noruegos, 54; prusianos, 1; suecos, 3.

El señor director á la Iniciativa, vizconde D. Sergio Moyá, acaba de ser trasladado á la Universidad de Valladolid.

La villa estaba magníficamente iluminada, y las músicas de las tropas pontificias tocaban en la plaza que delante de ella se extiende.

El gabinete de Berlín ha hecho por fin concesiones en el proyecto de ley de reorganización militar, y es de esperar que habiendo entrado por esta vía, consiga ponerse de acuerdo con la Cámara popular.

Los periódicos franceses dicen que la señorita Vitali ha obtenido un triunfo completo en el teatro Italiano de París cantando *Rigoletto*. Hizose repetir el duo con el barítono en el tercer acto, y fué llamada cuatro veces seguidas á la escena, después del célebre cuarteto del cuarto.

Añoche las siete se celebró en el oratorio particular de la parroquia de San Luis el enlace de la bella y simpática señorita doña Visitación Bachiller con el joven oficial del ministerio de Hacienda D. José Garate. Fueron padrinos la virtuosa señora madre de la desposada y el rico propietario señor conde de San Juan; y testigos el diputado a Cortes señor García Castañeda y Sr. Escudero Fernández Cordero. Despues de la ceremonia religiosa fueron trasladados los novios á su nueva morada, en donde se sirvió un espléndido y delicado refresco á la distinguida concurrencia, que la constituyeron los parientes y gran número de espléndidos amigos. Descansos largas y prospereidades á los recién casados.

Durante todo el año de 1864 han entrado en el puerto de Bilbao 2,010 buques, con 174,632 toneladas, 16,038 tripulantes y 29,223 caballos. De estos 363 eran extranjeros, 350 de vela y 13 vapores, con 2,383 tripulantes, 53,018 toneladas y 1,820 caballos. De los españoles, procedían de América 27 de vela; de buertos extranjeros, 130 de vela y 199 de vapor; de gran cabotaje, 933 de vela y 181 vapores; de pequeño cabotaje, 174 de vela; total, 1,647 buques, con 12,900 tripulantes, 121,834 toneladas y 27,906 caballos. Las nacionalidades de los buques extranjeros, son: americanos, 1 belgas, 3 dinamarqueses, 5 franceses 130; holandeses, 3; hanoverianos, 6 hamburgueses, 1; ingleses, 139; italiana, 4; mecklenburgueses, 1; noruegos, 54; prusianos, 1; suecos, 3.

En el plan oficial para la reorganización de Polonia, se han suprimido todas las comisiones del gobierno. Los diversos ramos que abraza la administración polaca, dependrán de los respectivos ministerios de San Petersburgo. En el reino de Polonia se divide en 27 departamentos administrados, cada uno de ellos por un prefecto. Se suprime también los lugares tenientes, y serán reemplazados en la parte civil por un jefe de administración, y en la militar por un comandante de las tropas acantonadas en el departamento.

En el plan oficial para la reorganización de Polonia, se han suprimido todas las comisiones del gobierno. Los diversos ramos que abraza la administración polaca, dependrán de los respectivos ministerios de San Petersburgo.

En el plan oficial para la reorganización de Polonia, se han suprimido todas las comisiones del gobierno. Los diversos ramos que abraza la administración polaca, dependrán de los respectivos ministerios de San Petersburgo.

En el plan oficial para la reorganización de Polonia, se han suprimido todas las comisiones del gobierno. Los diversos ramos que abraza la administración polaca, dependrán de los respectivos ministerios de San Petersburgo.

En el plan oficial para la reorganización de Polonia, se han suprimido todas las comisiones del gobierno. Los diversos ramos que abraza la administración polaca, dependrán de los respectivos ministerios de San Petersburgo.

En el plan oficial para la reorganización de Polonia, se han suprimido todas las comisiones del gobierno. Los diversos ramos que abraza la administración polaca, dependrán de los respectivos ministerios de San Petersburgo.

En el plan oficial para la reorganización de Polonia, se han suprimido todas las comisiones del gobierno. Los diversos ramos que abraza la administración polaca, dependrán de los respectivos ministerios de San Petersburgo.

En el plan oficial para la reorganización de Polonia, se han suprimido todas las comisiones del gobierno. Los diversos ramos que abraza la administración polaca, dependrán de los respectivos ministerios de San Petersburgo.

En el plan oficial para la reorganización de Polonia, se han suprimido todas las comisiones del gobierno. Los diversos ramos que abraza la administración polaca, dependrán de los respectivos ministerios de San Petersburgo.

En el plan oficial para la reorganización de Polonia, se han suprimido todas las comisiones del gobierno. Los diversos ramos que abraza la administración polaca, dependrán de los respectivos ministerios de San Petersburgo.

En el plan oficial para la reorganización de Polonia, se han suprimido todas las comisiones del gobierno. Los diversos ramos que abraza la administración polaca, dependrán de los respectivos ministerios de San Petersburgo.

En el plan oficial para la reorganización de Polonia, se han suprimido todas las comisiones del gobierno. Los diversos ramos que abraza la administración polaca, dependrán de los respectivos ministerios de San Petersburgo.

En el plan oficial para la reorganización de Polonia, se han suprimido todas las comisiones del gobierno. Los diversos ramos que abraza la administración polaca, dependrán de los respectivos ministerios de San Petersburgo.

En el plan oficial para la reorganización de Polonia, se han suprimido todas las comisiones del gobierno. Los diversos ramos que abraza la administración polaca, dependrán de los respectivos ministerios de San Petersburgo.

En el plan oficial para la reorganización de Polonia, se han suprimido todas las comisiones del gobierno. Los diversos ramos que abraza la administración polaca, dependrán de los respectivos ministerios de San Petersburgo.

En el plan oficial para la reorganización de Polonia, se han suprimido todas las comisiones del gobierno. Los diversos

Por despachos telegráficos se sabe que ayer no ha llevado en ninguna provincia.

La Academia Matritense de Jurisprudencia y Legislación celebra sesión pública teórica mixta a las ocho de la noche. Continúa la discusión pendiente, aciendo uso de la palabra los señores Díaz-Galle, Benítez de Lugo, Valero de Tornos y Miralles.

No es cierto lo que dice *El Diario Español* de que por el ministerio de Hacienda se ha autorizado al Banco de España para que negocie en el extranjero los 300,000,000 de títulos que le ha entregado, y sobre ello busque dinero para el gobierno. Lo que se ha hecho es cambiar 300,000,000 de billetes hipotecarios de los que había recibido el Banco por 300 millones en títulos al tipo de 30 por 100, a fin de que con la garantía de estos, y sin facultad de enajenarlos el Banco, devanea para sí mismo fondos, a cuyo fin ha marchado a París el primer subdirector del Banco Sr. Nestosa. Esto sucedió ya comprendiendo nuestros lectores que no puede ser cierto lo que dice anoche *La Política* de que el Sr. Nestosa, persona tan distinguida en materias mercantiles, ha dado en garantía dichos títulos en París al tipo de 35 cuando el Banco cobra un 30 por 100.

Un periódico dice que a consecuencia del voto de la mayoría del Consejo de Estado sobre la encíclica, se ha vuelto a suspender ayer la dimisión del marqués de Vizcaya.

El marqués de Vizcaya no ha anunciado su dimisión.

Anoche se celebraron los desposorios de la distinguida y simpática señorita María Paula Fernández y de los Ilustres señores del director de *La Soberanía Nacional*, con el Ilustre doctor J. Pascual Castellanos, y de doña María Teige con el aventajado joven D. Ricardo Ponce. Festejamos a todos ellos la más completa felicidad.

Dice *El Diario Español*:

«Se ha hablado mucho estos días de una cuestión grave que ha mediado entre el presidente del Congreso y el secretario del mismo Sr. Chacón. La cuestión que, aunque aparentemente personal, no daba de tener tendencia política, dice que estaba a punto de arreglarse; pero que no se ha logrado, como se esperaba, a causa del antecedente del Sr. Castro con el conde de San Luis, a cuya fracción política pertenece el Sr. Chacón.»

Lo que sobre esto podemos decir a nuestros lectores, es que la cuestión a que se alude quedó ayer por la mañana terminada a satisfacción de todos los que han tenido parte en ella.

De la Agencia Peninsular recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 11.

El Tribunal Supremo de Justicia ha desechado el recurso de apelación formulado por los trece abogados nombrados por haber asistido a reuniones electorales ilícitas.

El periódico la «France» dice que el Sr. Sartiges, embajador de Francia en Roma, pedirá un licenciamiento en que traerá de demostrar que siendo él poder no necesitaría acudir a un anticipo para allegar fondos con que cubrir las aliciones del Estado.

Con objeto de firmar este documento, según se dice, han venido a Madrid en representación de los progresistas catalanes, los señores D. Víctor Balaguer y D. Manuel Torrens y Ramal o, que regresaron mañana a Barcelona.

Dice *La Democracia* que los empleados bordan que abonar dos pagas para el anticipo forzoso, una al pronto y otra descontada a plazos.

Afortunadamente esta noticia es falsa. Seguro tenemos entendido, no habrá desmentido, y solo importaría el haber de algunos días de una sola mensualidad. Como han de contribuir todos, absuramente todos, los que perciben asignaciones del Erario por una cantidad que haga soportable la carga, esto no llegaría ni a la cuarta parte de lo que dice *La Democracia*.

Los que ayer aseguraban que el gobierno había acordado relevar al general Gómez de la capitán general de Santo Domingo, dicen hoy que en el caso de que las Cortes aprueben el abandono de la isla de Santo Domingo, el gobierno tiene acordado nombrar al general Calonge para que vaya a hacer la entrega del suso dominicano a los insurrectos. Pero tan falsa es esta noticia como la dada anteriormente.

Ha aparecido ya la nueva obra del señor Trucha, titulada *Copíados de un libro*, y ha obtenido desde luego tan éxito que ayer, apenas se puso a la venta, se vendieron cuantos ejemplares había en las librerías. El libro del Sr. Trucha, dice *El Diario de Madrid*, difiere mucho en su género de todos los de su autor, y refleja las ideas y los sentimientos que han ocupado la mente y agitado el corazón del autor al vagar por las nobles y hermosas provincias Vascongadas, estudiando sus costumbres, sus tradiciones, su historia y sus monumentos, para dar a conocer en una serie de libros que empieza con el que hoy anunciamos por primera vez.

El Independiente ha oido, aunque no creyendo de la exactitud de la noticia, que *El Contemporáneo* combatió el nuevo proyecto de ley sobre imprenta. Dudamos mucho de que esto sea verdad.

El discurso del Sr. Posada Herrera en el Congreso lo consideran los unionistas como el credo político de su comisión, y como la prenda pública de la reconciliación que anunciamos se había llevado a efecto entre la unión liberal y los disidentes de la misma, a cuyo frente se halla el Sr. Ríos Rosas.

Esta mañana hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS del interior:

Coruña, 11.

Ha entrado en este puerto la fragata americana federal de guerra «Niagara», comandante Craven, con 30 oficiales y 420 tripulantes, procedente de Flasheng, de 1.500 toneladas de fuerza y doce cañones. Trae siete días de navegación y espera las órdenes de su embajador.

Malaga, 12.

Procedente de los presidios de África ha entrado hoy en este puerto la «Ceres» con 30 transportes y la correspondencia.

Las náuticas de Melilla son del día 9, y a esta fecha reinaba tranquilidad en el campo. Las relaciones con los moros eran buenas, y la plaza estaba surtida por ellos de abundantes víveres.

Valladolid, 12.

Ha fondeado aquí el falucho «San Fernando» con variados transportes.

Salamanca, 12.

Se ha vuelto a encargar del mando de la provincia su gobernador en propiedad.

Albacete, 11.

Dos hombres llamados Mateo Guijarro y Bartolomé Guillén, han recorrido esta tarde a una de las cinco las calles de Lorca dando voces subversivas y alterando la tranquilidad pública. Se instruya sumario por este hecho.

Barcelona, 11.

El gobernador civil, fundándose en el art. 33 de la ley ha negado a la diputación provincial el permiso que había pedido para reunirse con el objeto de tratar del anticipo.

Ferrol, 11.

El buque de guerra confederado «Stone Wall» ha empezado hoy a allistar para repararse.

Zaragoza, 11.

No ha enlazado hoy el correo de Barcelona con el que sale para Madrid, por haber llegado a las diez y cuarto.

Murcia, 11.

Habiéndose declarado en la huerta una enturias intermitentes que son mortales, los vecinos de ella han llevado a la autoridad una espoza con más de 200 firmas, para que se hagan desaparecer las zanjas del ferrocarril, que creen es la causa de estas fiebres. La junta de seguridad de la provincia opina que se debe poner pronto remedio, y que esta y no otra debe ser la causa.

Valencia, 12.

Ayer llegó aquí el marqués del Maestrazgo, y hoy ha tomado posesión del mando militar de la provincia.

Paris, 11.

El Tribunal Supremo de Justicia ha desechado el recurso de apelación formulado por los trece abogados nombrados por haber asistido a reuniones electorales ilícitas.

El periódico la «France» dice que el Sr. Sartiges, embajador de Francia en Roma, pedirá un licenciamiento en que traerá de demostrar que siendo él poder no necesitaría acudir a un anticipo para allegar fondos con que cubrir las aliciones del Estado.

Con objeto de firmar este documento, según se dice, han venido a Madrid en representación de los progresistas catalanes, los señores D. Víctor Balaguer y D. Manuel Torrens y Ramal o, que regresaron mañana a Barcelona.

Ayer quedó constituida la junta especial de ensanche de la capital, encuada en virtud de una ley, bajo la presidencia del señor alcalde corregidor.

Por despacho telégráfico se sabe, que hoy a las doce han salido de Chuenca 300.000 rs. con destino a la tesorería central de esta corte.

Los alcaldes de los pueblos de esta provincia han elevado al gobierno, para su aprobación, las formas formadas por los mismos para el nombramiento de partidos repartidores de la propiedad territorial.

El contador de Hacienda de Salamanca, D. Tomás Cañizo, ha sido nombrado visto de la Aduana de esta corte en reemplazo de D. Manuel García Barzanitana.

Se encuentra en Oñate el doctor D. Miguel Pérez Alonso catedrático de la Universidad de Valladolid, comisionado por el gobierno de S. M. para emitir su informe acerca del estado de aquella escuela de agricultura y dejar en posesión la junta inspectora últimamente nombrada, que aun no había entrado a desempeñar su cargo. Los amantes del conocimiento de la agricultura española, esperan mucho de la visita del Sr. Pérez Alonso, por su reconocida competencia y patriotismo.

Según los datos oficiales recibidos en Madrid, las importantes obras de desecación de la sierra de la Alcudia han continuado durante el segundo semestre del año último con la misma plausible actividad que en el primer semestre.

Las obras de tigri de los malecones exteriores están casi concluidas. En el torrente de San Miguel se ha llegado a hacer hasta unas cuatro quintas partes de los trabajos de estas obras, que están ya casi terminadas. Durante el mes de diciembre hubo gran avenida, sin causar daño en los indicados malecones.

En Madrid, las importantes obras de desecación de la sierra de la Alcudia han continuado durante el segundo semestre del año último con la misma plausible actividad que en el primer semestre.

Las obras de tigri de los malecones exteriores están casi concluidas. En el torrente de San Miguel se ha llegado a hacer hasta unas cuatro quintas partes de los trabajos de estas obras, que están ya casi terminadas. Durante el mes de diciembre hubo gran avenida, sin causar daño en los indicados malecones.

Limpiado y profundizado los canales existentes; se han abierto varias acequias nuevamente con objeto de desaguar los puntos locales, donde había entradas de aguas empantanadas.

En las escolleras se han terminado unos 1.800 metros lineales y quedan por hacer unos 1.000. En la embocadura que va al mar se han hecho a uno de los lados unos cien metros y la gran avenida que ocurrió en diciembre, demostró la importancia y utilidad de la indicada escollera.

La acequia situada en la parte Norte del canal, también está casi terminada; una máquina de vapor con bomba, de fuerza centrífuga que está funcionando, da resultados satisfactorios para los agotamientos.

En la acequia situada en la parte Sur del canal, también han dado principio los trabajos y siguen con rapidez.

Se han hecho doce kilómetros de camino, que es de gran importancia, no solo para la Albufera, sino también para los vecinos de los pueblos colindantes.

Se han reducido a cultivo setenta y cinco cuarteradas de tierra, habiéndose hecho pruebas para el cultivo del algodón, siendo coronadas por el éxito más favorable.

Máquinas de agricultura, una máquina y arados de vapor, empiezan a funcionar, transformando todo de día en día de un modo admirable.

Por último, la salud de los operarios es satisfactoria. A pesar de haber atravesado un verano peligrosoísimo no se ha perdido un solo hombre, ni quedan envidias irregulares adoptadas; los buenas manzanas de que se alimentan y el local sano y espacioso que tienen para el descanso, han producido necesariamente la debida robustez en dichos operarios y la notable disminución en las enfermedades que recaían en aquella comarca al dar principio a tan importante obra.

Mafisa se ejecutará en el teatro Real el 8 de febrero la ópera Faust, siendo la función 63 de abono.

Igualmente en el Circo continúa la representación del juguete lírico 1864 y 1865, acompañado de las zarzuelas Ardides de amor y Casando y soltera.

Sigue hoy la prensa haciendo comentarios sobre la resolución adoptada por el Consejo de Estado acerca de la encíclica, mencionando los nombres de algunos señores conservadores, que según el rumor público, lo habían combatido o defendido. Segun nuestras noticias, han tomado parte en la defensa de la sección de Estado y Gracia y Justicia, los señores Oviedo, el d'nas Escudero, conde de Torre-Maria, Galván, Moreno, Curto y Eguna. Ninguno de estos señores ha atacado la encíclica; poniendo todos, por el contrario, especial cuidado en manifestar acendrada veneración a la Santa Sede y al episcopado español, y de no confundir con los derechos de la potestad soberana del Estado las máximas pontificias, cuyo carácter esencial es puramente espiritual y religioso, y en cuya esfera doctrinal no puede entrar el Consejo de Estado. Este alto cuerpo, a pesar de las diligencias de doctrina civil que hayan podido asomar en sus deliberaciones, ha seguido en esta cuestión, según nos aseguran, sus tradicionales de imparcialidad y de cordura, procurando apartarse simultáneamente de las tendencias así regulistas como ultramontanas, en la significación extremada y en realidad anarcónica que vulgarmente se atribuye a estas palabras.

El gobierno austriaco ha prohibido a los sacerdotes de Galitzia recibir aeronaves en favor de los sacerdotes polacos refugiados.

Las noticias de Puno-Air se llegan el 27 de diciembre. Las tropas de Flórez han sido rechazadas frente a la villa de Palasanta, en el Uruguay, que había sitiado, ayudado por las cañoneras brasileras. El gobierno del Paraguay que no veía de buen grado la alianza del Brasil con Flórez, ha declarado vir de suerte la guerra a aquella potencia, capturando el buque corsario Brasileño y enviando fuerzas considerables para tratar de apoderarse de la rica provincia de Mato Grosso.

La república argentina se propone permanecer neutral en este conflicto.

A las últimas fechas se decía que un ejército de 6,000 brasileros marchaba contra Paysandú, y el general uruguayo Saasie llevaba por su parte soldados a esta plaza. Esperábese, por consiguiente, una empalizada batalla.

Escriven de Florencia que desde que llegó allí el rey Víctor Manuel se habla más de nimiedades... ¡Viste! designándose a los Sres. Butazzi, genral rialdi y Visconti, como futuros ministros.

El representante nominal de Dinamarca en Prusia, no tomará posesión de su puesto hasta dentro de algunos meses. Esta irresolución del gobierno danés es indicio de una situación que es realmente considerada como poco estable.

Llama la atención en París un folleto que acaba de publicarse con el título de *La Política de Víctor Manuel*. En él se expone al imperio a que entre en vías francamente democráticas, alejando los hombres y las cosas que, si fueran diles, pararían el nuevo sistema político vigente, solo si viene hoy a para enterarse.

Las manifestaciones continúan en todas las antiguas provincias piemontesas en favor de Víctor Manuel y con representación de los agentes címonos de Turín. Los autoridades municipales envían directamente a Florencia por telegrama la expresión de su simpatía y de su adhesión.

El número de buques que entraron en el puerto de Bilbao en el último quinto ha aumentado de 1.337 es-

tivos y 216 extranjeros que entraron en 1860, a 1.477 españoles y 363 extranjeros que han fondeado en 1861.

La señorita Civilini ha obtenido un verdadero triunfo en Cádiz en la representación de la *Sofronia*, tragedia de Zorrilla, en escena a beneficio de esta inspirada actriz. El público la colmó de aplausos, versos, coronas y flores.

La diputación provincial de Sevilla ha dirigido al gobierno una exposición en contra del empréstito.

Esta noche recibimos de la Agencia Havas el siguiente DESPACHO:

Paris, 12.

El periódico «La Emancipación» de Turín dice que el tribunal de Mondonvi ha condenado al obispo Ghilaro a tres meses y medio de prisión, por haber publicado la Encíclica sin exequatur.

Durante la primera semana de este mes han circulado por el ferrocarril de Madrid a Zaragoza y Alicante, 21.491 viajeros. El producto total de la línea ha sido de 1.349.787-37 rs. en la semana, o sea 218.336-76 de producto kilométrico por término medio al día.

La publicación de la obra escrita por el emperador Napoleón con el título de *Vida de Julio César* es objeto de todas las versiones en París. El primer volumen de la edición de lujo irá acompañado de un retrato de Julio César, hecho por Ingres, y de mapas y planos topográficos, por cuya razón es tan caro. Dice que todos los soberanos de Europa se han suscrito a esta obra, y que el emperador regalará ejemplares a algunos principes, hombres de Estado y sabios extranjeros.

Las tres cuartas partes del primer volumen, que contará unas 300 páginas, contiene consideraciones generales sobre la república romana, sobre el establecimiento de la constitución política de la sociedad a quel tiempo, y extensas consideraciones sobre el poder en general, que darán objeto probablemente a una curiosa polémica. La última parte de este tomo está consagrada a historiar la juventud de César, y hasta la guerra de las Gálulas.

La *Gaceta de Delhi* refiere lo siguiente: Un indio agobiado de infartos, y que había rogado en vano a los dioses que aliviasen sus penas, recurrió a otro indio amigo suyo y empleado en un ferrocarril, quien le aconsejó que acaso la nueva divinidad introducida por los extranjeros llame la locomotora si apidiara de él si lo hacia los sacrificios y ofrendas de costumbre. El indio aceptó el consejo y preparó sus ofrendas, que consistían en flores, arroz, etc., y esperó a los dioses. Llegó la locomotora y

En Inglaterra se acaba de determinar que los miembros del clero anglicano puedan entrar en la carrera judicial.

El gobierno griego ha enviado tropas interior del país para reprimir algunas tentativas socialistas. La desorganización cunde de tal modo en aquel pueblo que se temen serios conflictos.

Con acuerdo del consejo provincial de Valencia, el señor gobernador civil ha autorizado al ayuntamiento para invertir 30,000 rs. del fondo de imprevistos en procurar trabajo a la desgraciada clase de obreros del arte de la seda, agobiados por una gran crisis.

Ha sido jubilado el Sr. D. Ramón Luis Darqui, juez de primera instancia de Chelva.

Con el título de *El ministerio infernal*, se ha remitido a la censura desde Valencia, una zarzuela de mágica en cuatro actos, original de D. Federico Albert y Alonso.

ESPECTACULOS DE MAPANA.

Teatro Real.—No ha llegado el anuncio.

Príncipe.—A las 8.—*La esclava de su aman*.—Baile.

Variiedades.—A las 8 1/2.—*El corazon en la mano*.—Baile.

Circo.—No ha llegado el anuncio.

Zarzuela.—A las 8.—*Pau y toros*.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 19.—San Benigno y Santa Catalina de Rizzi.

Guitos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en la Iglesia de monjas Trinitarias, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde ejercicios con sermon que predicará D. Francisco Méndez, terminando con procesión de reserva.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará S. D. M. estupendo por la mañana de diez a doce y de seis a ocho por la noche, en obsequio de su milagrosa titular.—En la Iglesia de Montserrat se hará por la tarde la duodena mensual a San Antonio de Pádua, predicando D. Miguel Fernández.—Por la noche predicará en la bóveda de San Andrés D. Juan Francisco Guerra.

Visita de la Corte de Maestra.—Nuestra Señora de los Remedios en Santo Tomás y la de la Salud en Santiago.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 13.—Parada: Cataluña y Figueras.—Jefe de la guardia esterior del Real Palacio: Señor comandante de Figueras, don

Benigno Martínez Tepada.—Jefe de dia: Señor comandante de Isabel II, D. Juan Muros y Barona.—Visita de Hospital: Arapiles, segundo capitán.—El general gobernador, Santiago y Hoppe.

ANUNCIOS.

ACADEMIA DE HABLAR FRANCES E INGLES.
Sistema-Sampol,

Sintético-analítico de viva voz.

Esta academia de idiomas establecida en esta corte desde 1863 es la única en su clase donde se enseña en pocos meses a hablar y a escribir con toda perfección los idiomas frances e inglés, con poco estudio y ningún trabajo, sin hacer conjugaciones y sin necesidad de gramática ni ningún otro libro.

El método es tan sencillo y tan natural, que aun a la edad de 70 años puede cualquiera emprender el estudio, seguro de obtener los más felices resultados. Por lecciones de una hora un día si y otro no, un solo alumno, 10 duros mensuales; dos ó más alumnos en clase, 6 duros cada uno ideal; pagos adelantados. Plaza de la Cruz, núm. 31, cuarto segundo derecho.—James Sampol (autor del sistema).—4

TRA GANGA DE PAPEL Y SOBRES: 100 cartas, 100 sobres, lacre, tintas, lapiceros, plumas, portafidem, jabon, oblaes y polvos, todo, 10 rs., inglés, 12; superior, dorado y timbrado, 18; resma de 250 cartas, tanto dorado superior y timbrado y 200 sobres, 20 y 24 rs. Tarjetas a 6 y 9 rs. 100. Depósito de cerillas de todas clases; cajas de papel superior tanto dorado y 100 sobres engomados timbrado el papel de última moda de colores a 10, 20 y 24 rs. Almacén de papel y fábrica de sobres de Noda, Ollero, 14.—10

NUEVO DESCUBRIMIENTO.—Privilegiado.—El aceite de bellotas que se vende a 6, 12 y 16 rs. bote, contiene la caída del pelo para robustecerlo.—Calle de Jardines, núm. 3, tienda L. Brea y Moreno.

NO MAS TOS.—JARABE PECTO.—Médico americano.—Entre todos los medios propuestos para calmar la tos, éste es sin disputa el que produce resultados más felices, como demuestra una larga experiencia. Todas las toses, ya procedan de irritaciones en la laringe, de afecciones pulmonales ó de afectos crónicos del hígado, ceden pronto a su beneficio influjo.

Véndese en la botica del núm. 22 de la calle de la Abada, a 12 rs. botella.—1

EN LA CALLE DE TUDESCOS NÚMERO 43, tienda, darán razón de una cosa que no es de huéspedes, en donde se cede una sala con alcoba con asistencia ó sin ella.

DONA AGUSTINA ORTEGA PROFESORA EN PARTOS, LUNA, NÚM. 5, PRINCIPAL.—1

SE DESEA UN JEFE DE CONTABILIDAD para una empresa industrial de importancia. Inútil presentarse sin tener buenas referencias y garantías.

Dirigirse, Carrera de San Gerónimo, 7 y 9, principal, de 6 a 4 de la tarde.—3

MESA DE BILLAR.—SE VENDE una casi nueva. En la calle de Valverde, núm. 31, obrador de carpintería, informarán, do de la mañana a dos de la tarde.—1

CASI DE BALDE.

Carretas, núm. 14.—Papel, sobres, libros rayados, lotes con 100 cartas, 100 sobres, doce plumas, portaplumas, falda, barra de lacre, papel secante, bote de tinta, cuadradillo, libro de memorias, tapicería, colas de boca, jabon, jemelos, todo por 12 rs.; regimillas, papel rayado, 250 cartas, 7 rs. en adelante; 100 sobres, 12 cuartos en adelante; fotografías 4 escojer 2 rs.; se timbra papel en colores, 14 rs. caja.—8

MUEBLES FORRADOS DE DAMASCO DE SEDA, completamente nuevos. Se venden en la calle de Tetuán, núm. 3, cuarto tercero de la izquierda.—2

MASA EN VENTA.—EN EL MEJOR Sitio de Chamberí y próximo a la Puerta de Bilbao, se vende una de libre disposición, sin carga alguna, su precio arreglado; mas por menores informarán calle de Hortaleza, núm. 50, principal.—3

ROBLE.

En la villa de Valdepeñas, calle del Infante, núm. 33, hay de venta una gran partida de duras de roble superior de los Estados Unidos del Norte de América, de ochos pies de largo, ocho pulgadas de ancho y cuatro de grueso.

Se darán a precio arreglado.—29

LA PENINSULAR.

Debiendo esta compañía proceder a la construcción de cerramientos para los jardines de la Quinta del Espíritu Santo, admitirá proposiciones para la adjudicación del suministro de ladrillos y cal, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las oficinas, calle Mayor, núms. 18 y 20.

La subasta se celebrará el 12 del corriente a las doce del dia, por medio de pliegos cerrados. Madrid, 3 de febrero de 1863.—El director general, Pascual Madoz.

EN LA CALLE DE TOLEDO, NÚMERO 41, convento de la Concepción de Gerónima, se vende un gran surtido de bonibús. El demandadero dará razón.—1

SE CEDE UN GABINETE CON ALCOBA, bien amueblado; calle del Olimpo, núm. 11, tienda de ultramarinos, darán razón.—1

EN EL DEPOSITO GENERAL PARA LA VENTA DE GENEROS ESTRANJEROS.

CALLE MAYOR, NUM. 12, ENTRESUELLO.

SE VENDEN CON LA TERCERA PARTE DE REBAJA DE SU VALOR.

CAMISAS de hilo muy fino, para caballeros, de 80 y 90 rs., a 35, 37 y 40 rs.

IDEM superfinas y bordadas (de las más ricas que hay) en lugar de 100, 120,

140, hasta 200 rs., reducidas a 70, 80, 90, 100 y 120 rs.

CAZONCILLOS de hilo, como de lana fina y superfina (en la misma proporción).

IDEM chaquetas y caletines (inglesas y francesas), id. id.

PANUELOS finos en hilos, como en batistas, en todos tamaños, tasados de 40 a 220 rs., reducidos a 24, hasta 140 rs. docena.

CAMISAS de hilo fino para señoras (lisas, bordadas y con encajes), en lugar de 80, 70 y 80 rs., reducidas a 28, 35 y 30 rs.

IDEM superfinales, bordadas, elegantes y con encajes, en lugar de 90, 100,

120 a 160 rs., reducidas a 60, 70, 80 y 100 rs.

ENAGUAS, pantalones y chambras (lisas y hasta las más elegantes).

FALDAS bordadas elegantes para bautizar; capas de merino fino y de piquet, idem.

CUELLOS y mangas bordadas y de encajes.

IDEM pañuelos de mano bordados y con encajes.

GORRAS para señoras, etc., etc.

Una gran cantidad de cortinas de todas clases, de guipures y de muselina bordada se venden, como los demás géneros, con una tercera parte de rebaja.

OCASIÓN DE COMPRAR.

A 3 rs. vara preciosas lanillas, orlaeñas lisos, colores solferino y verdes a 4; calle de San Martín, núm. 8, tienda, frente al cuartel de la Guardia civil.

Nota. Un lote de 11 varas, tela, lana bonita, un pañuelo lana 7/4, otro de seda de Talavera, dos de batista y una marmota ó rededilla, todo por 63 rs.—3

NUM. 14.—CALLE DEL PRÍNCIPE.—NUM. 14.

DISDERI,

FOTÓGRAFO DEL EMPERADOR NAPOLEÓN.

ETC., ETC., ETC.

Retratos-tarjeta sobre papi.

Retratos-larjeta sobre esmalte.

	Reales.	Reales.
100 tarjetas.	300	La primera prueba.....
50 idem.....	200	Las demás.....
25 idem.....	150	
12 idem.....	100	

EN GRAN VOGA.—SELLOS-RETRATOS.

Por 30..... 78 reales.

Por 100..... 100

Especialidad en retratos de esmalte en negro y en miniatura, así como en retratos grandes y en foto-pintura.

LA DUQUESA DE LAUZUN.

las puertas impidiendo entrar a Lauzun este tumulto.

—Caballero, esclamó al tropezar con él una de las más fieles servidoras de la difunta confidente en sus amores; la princesa ni aun después de muerta consiente en que la veáis, y resucita para guardar ella misma la entrada.

El duque no era hombre de creer en resurrecciones y dejando charlar a las comadres prosiguió su camino. Me ha confesado, sin embargo, que el corazón se le azoró un poco, porque había oido el ruido como los demás.

El cadáver estaba en el mismo sitio, pero la urna que le encerraba había saltado; de aquél el ruido y el desorden; se le había embalsamado mal, se había fermentado, y dicho esto todo es natural y fácil. Pero no es particular que sucediese en el instante mismo de llegar el hombre a quien había acusado tanto y por quien tanto había sufrido?

El conde lloró, le hizo todas las muestras de respeto imaginables, lleno de retratos de su difunta esposa su casa, y colocó a la cabecera de su lecho uno bañado un dosel, y muchos santos alrededor.

Y marchó primorosamente escupiendo,

con las armas de la princesa, contenía sus cabellos, y estos objetos permanecieron siempre en su lugar, aun después de nuestro matrimonio, no sin haberme pedido permiso para ello. Después de muerta, pretendía que la memoria de su esposa era mensajera de su dicha y que se la aparecía en sueños.

No puedo decir con certeza si monseur de Lauzun amó a la princesa, ó si solo la ambición le arrastró a aceptar este enlace, del que se arrepintió tantas veces, sobre todo cuando la carga de sus deberes se le hacia pesada.

Era un hombre tan singular! Tan estafado! Tan poco parecido a ninguno! Cien veces escribiría esto mismo sin creerlo suficientemente dicho. Le he perdido lo que me ha hecho sufrir, atendiendo a esta originalidad de carácter, creyendo siempre que no tenía conciencia de lo que hacía. He querido acabar de una vez con la historia de su primer matrimonio, a fin de empezar con lo que me pertenece.

Ahora volveremos al principio de mi matrimonio y al fin del reinado de Luis XIV.

FIN DE LA PRIMERA PARTE

que se disipó gracias a la mejoría de mi padre, pero quedó no obstante infiel para mandar el ejército, regándole el mismo rey que permaneció en su casa y se cuidase.

Todo el mundo regresó a la corte, y el duque de Chartres con tal aureola de gloria, que su madre le llamó a la corte obligándole a hacer por unos días la corte al rey, que cada día le recibía peor. El desprecio le vendía. Haciale daño ver a su sobrino tan enajenado, mientras que su hijo era vilipendiado.

Mr. de Saint Simon era el mejor, el único amigo quizás del príncipe en esta época, y fuerza es hacer a mi cuñado la justicia de que permaneció fiel al príncipe caído, hablándome siempre de él en los términos más lisonjeros y defendiéndole contra todos los ataques, aunque respetando la obstinación de su mujer que se había empeñado en no recibirle.

Un día en que Mr. de Lauzun estaba en París, Mme. de Saint Simon dio una collación en su casa, obteniendo de mi marido a fuerza de suplicas que me dejase ir aun sin estar él, lo que fué para mí una inmensa alegría. El duque de Chartres no estaba convocado, pero se presentó. Recibíronle como era debido, no obstante el general disgusto que produjo su presencia. Yo, al verle, me puse encendida como la grana.

Después de hablar algunos instantes con mi madre y con mi hermana, dirigíose a mí, que estaba un poco apartada, fingiendo entretenerte en mirar estampas. Su misma llegada sirvió de asunto a su conversación, respondiéndole yo... no sé qué. Tanta era mi turbación, aumentada por la creencia de que sin duda mi madre y mi hermana no apartaban su vista de mí.

—No me ha sido posible veros, repuso el príncipe variando de repente de conversación, aunque lo he procurado; precisamente ha sido deber este placer a la casualidad.

—Señor, yo no recibo a nadie, murmuró.

—Sé que es difícil penetrar en castillos encantados; sin embargo, aun en los cuentos más rigidos se deja a veces caer la llave. ¿Seréis vos, hada, más compasiva?

Mr. de Lauzun no permite...

Mr. de Lauzun os quiere toda para sí, y eso se comprende. Tiene ya la dolorosa experiencia de cuán fácil es perder un tesoro que todo el mundo envidia. Nues-

